

TELEGRAME

Exceleții Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Poporul și guvernul Pakistanului mi se alătură în a transmite Exceleții Voastre, guvernului și poporului român prieten felicitările noastre...

General AGHA MUHAMMAD YAHYA KHAN Președintele Pakistanului

Exceleții Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a XXV-a aniversări a eliberării țării dv., sint fericit să vă adresez, în numele poporului, Partidului Democratice și guvernului din Guinea, felicitările noastre călduroase...

Cu cea mai înaltă considerațiune,

AHMED SEKU TURE Președintele Republicii Guinea

Cronica zilei

SOSIREA MINISTRULUI INVATAMINTULUI ȘI CULTURII DIN URUGUAY

La invitația Ministerului Invățământului a sosit miercuri seara în Capitală dr. Federico Garcia Capurro, ministrul învățământului și culturii din Uruguay.

La aeroport, oaspetele a fost întâmpinat de prof. univ. Mircea Ciocanescu, ministrul învățământului, Elena Poparad, vicepreședinte al Consiliului Național al Organizației pionierilor, funcționari superiori din Ministerul Invățământului și Ministerul Afacerilor Externe.

A fost de față dr. Juan Carlos Nadal Jaime, însărcinat cu afaceri ad-interim al Uruguayului la București.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a primit o telegramă de mulțumire din partea ministrului afacerilor externe al Republicii Singapore...

În ziua de 27 august a fost semnat la Ministerul Comerțului Exterior un Protocol privind schimburi de mărfuri pe anul 1969 între Republica Socialistă România și Uniunea Economică Benelux.

Pe baza acestui document, România va exporta în Uniunea Economică Benelux produse chimice, ale industriei mecanice, siderurgice, ale industriei ușoare etc. și va importa instalații, mașini, utilaje, produse siderurgice, chimice și metale neferoase etc.

Protocolul a fost semnat, din partea română, de Vasile Răuță, adjunct al ministrului comerțului exterior, iar din partea Uniunii Economice Benelux de Jan Adriaenssens, ambasadorul Belgiei la București...

Ambasadorul R.S.F. Iugoslavia în Republica Socialistă România, Iso Niegovan, a depus miercuri o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Noul ambasador al statului Israel în Republica Socialistă România, Rafael Benshalom, a depus miercuri la amiază o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Miercuri dimineața s-a deschis în sala de marmură a Casei Științei Expoziția românească și internațională de artă populară.

La vernisaj au participat Pompiliu Măcovici, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ilie Alexe, președintele Uniunii centrale a cooperativelor meșteșugărești, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai conducătorii Institutului român pentru relații culturale cu străinătatea, Uniunii Generale a Sindicatelor, Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, numeroși specialiști în probleme de folclor, alți oameni de artă și cultură.

Au fost de față atașaturile culturale și de presă, ziaristi români și străini. Cu acest prilej, Ion Morăru, vicepreședinte al C.S.C.A., a rostit o allocuțiune.

Expoziția cuprinde într-una din săli producții de artă populară din Franța, R. D. Germană, R. P. Mon-

PRONOEXPRES

Numerale extrase la concursul PRONOEXPRES NR. 35 din 27 august 1969

EXTRAGEREA I: 2 40 4 34 20 11 FOND DE PREMII: 357 107 lei

EXTRAGEREA II-A: 35 10 7 33 14 11 33 FOND DE PREMII: 292 552 lei

LOTO

PREMIILE ÎNTRIGI ȘI SFERTURI DE LA TRAGEREA LOTO din 22 august 1969

EXTRAGEREA I: Categoria I: 1 variantă a 44 945 lei și 1 variantă a 11 236 lei; categoria a II-a: 7 a 10 874 lei și 3 a 2 718 lei; categoria a III-a: 69 a 1 295 lei și 71 a 223 lei; categoria a IV-a: 313 a 375 lei și 245 a 93 lei; categoria a V-a: 521 a 262 și 482 a 65 lei

EXTRAGEREA a II-a: Categoria B: 1 variantă întregă a 100 000 lei; categoria C: 4 variante sferte a 31 757 lei; categoria D: 321 a 100 lei și 1 384 a 25 lei.

Premiul de categoria B întreg a revenit participantului CORNEANU ION, din Caransebeș.

Plata premiilor pentru tragerea LOTO din 22 august a.c. va începe în Capitală de la 30 august până la 6 octombrie 1969, inclusiv; în provincie, de la 2 septembrie până la 6 octombrie 1969 inclusiv.

SOSIREA ÎN CAPITALĂ A PREȘEDINTELUI PARLAMENTULUI FINLANDEZ

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală președintele Parlamentului Finlandez, Vieno Johannes Sukselainen, cu soția, care la invitația Biroului Marii Adunări Naționale, își va petrece o parte din vacanță pe litoralul românesc al Mării Negre și în alte localități din țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, oaspetele a fost întâmpinat de Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, cu soția, Georgehe Neclau, vicepreședinte al M.A.N., și de alte persoane oficiale. Au fost de față Kaarlo Velkko Mäkelä, ambasadorul Finlandei la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Încheierea vizitei în țara noastră a ministrului federal al economiei R. F. a Germaniei

Miercuri dimineața, ministrul federal al economiei R.F. a Germaniei, prof. dr. Karl Schiller, care face o vizită în țara noastră, a avut o întrevedere cu ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică.

La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat membri ai conducerii Ministerului Comerțului Exterior, precum și persoanele oficiale care-l însoțesc pe ministrul vest-german.

A fost prezent Erich Strätling, am-

basadorul R.F. a Germaniei la București. În cursul dimineții, ministrul federal al economiei R.F. a Germaniei, prof. dr. Karl Schiller, însoțit de adjunctul ministrului comerțului exterior, Nicolae Nicolaie, precum și de ambasadorul R.F. a Germaniei la București, Erich Strätling, a vizitat Expoziția realizărilor economiei naționale - „România 1969”.

La intrarea în expoziție, oaspetele a fost întâmpinat de Victor Ionescu, președintele Camerei de Comerț, și de membri ai conducerii Ministerului Comerțului Exterior. Au fost prezenți Erich Strätling, ambasadorul R.F. a Germaniei la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

VIZITE ALE UNOR DELEGAȚII DE PESTE HOTARE CARE AU PARTICIPAT LA SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 23 AUGUST

Delegația de partid și de stat a Republicii Cuba

Delegația de partid și de stat a Republicii Cuba, condusă de tovarășul Isidor Malmierca Peoli, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, vicepreședinte al Institutului național de piscicultură, care a participat la sărbătorirea zilei de 23 August, a vizitat miercuri

dimineața Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România. După-amiază, membrii delegației au vizitat Muzeul Satului.

Oaspeții au fost însoțiți de Gh. Pa-coste, adjunct al ministrului petrolului.

Delegația Asociației de prietenie sovieto-română

Miercuri seara, Jesus Barreiro González, ambasadorul Republicii Cuba la București, a oferit la reședința sa o masă în cinstea delegației de partid și de stat a Republicii Cuba, condusă de tovarășul Isidor Malmierca Peoli, membru al C.C. al P.C. din Cuba, vicepreședinte al Institutului național de piscicultură, care a luat parte la manifestările consacrate sărbătoririi uni-

pătră de veao de la eliberarea României. Au participat tovarășii Vasile Vilcu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Mircea Ma-lița, adjunct al ministrului afacerilor externe, Gh. Pa-coste, adjunct al ministrului petrolului, și alte persoane oficiale. (Agerpres)

Delegația Asociației de prietenie sovieto-română

Miercuri, delegația Asociației de prietenie sovieto-română, condusă de tovarăsa A. T. Lavrentieva, vicepreședinte al conducerii centrale a asociației, adjunct al ministrului industriei ușoare al Uniunii Sovietice,

care se află în țara noastră cu ocazia sărbătoririi zilei de 23 August, a fost oaspete al cooperativatorilor din comuna, Pechea, județul Galați, și al constructorilor de nave gălățeni. (Agerpres)

Întoarcerea de la Moscova a delegației A.R.L.U.S.

Miercuri seara s-a înnoptat în Capitală delegația A.R.L.U.S., condusă de Mihail Roșianu, membru al C.C. al P.C.R., președinte al Consiliului General A.R.L.U.S., care, la invitația Asociației de prietenie sovieto-română, a participat la manifestările organizate în Uniunea Sovietică cu prilejul celei de a 25-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost întâmpinată de acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Consiliului General A.R.L.U.S., Octav Livezeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., membru al Biroului Consiliului General A.R.L.U.S., membri ai Consiliului General și activiști ai asocia-

ției. Erau prezenți A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Ștafeta internațională „Drapelul victoriei”

După ce a străbătut 2 800 de kilometri, dintre care 700 pe teritoriul României, ștafeta internațională „Drapelul victoriei”, la care participă tineri din 7 țări socialiste, a sosit miercuri seara în Capitală.

Locurile vizitate în România evocă glorioase fapte de arme ale ostașilor români și sovietici în lupta pentru zdrobirea fascismului. Cu mult interes au fost ascultate relatările colonelului în rezervă Costache Mindru, veteran al războiului anti-fascist, în cadrul unei întâlniri care a avut loc la Clăbuc de Mures, acolo unde sute de ostași români și-au vărsat sîngele pentru libertatea patriei, pentru alungarea trupelor hitleriste. Ștafeta a poposit la Monumentul eroilor români și sovietici de la Dobol de Jos, lângă S. Gheorghe, unde au fost depuse coroane de flori.

Întîmpinați cu tradiționala ospitalitate românească, participanții la ștafeta au trecut prin Brașov, Sinaia, Cîmpina, vizitarea muzeului Doftana și prilejul ocazional de a vizita Partidului Comunist Român, în condițiile grele ale ilegalității, a dus-o pentru apărarea intereselor poporului, pentru socialism. (Agerpres)

vremea

Teri în țară: Vremea s-a răcit ușor în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost în cea mai mare parte senin și izolat în Transilvania, Muntenia și Moldova. Vântul a suflat slab, plină la nord și sud, moderat din sectorul nordic. Temperatura aerului la ora 14 oscila între 17 grade la Ocna Sugatza și 28 de grade la Băilești, București, Cluj-Napoca și Tulcea. În București: Vremea a fost frumoasă, cu cerul variabil. Vântul a suflat în mod moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade.

Temperaturi probabile: Pentru 29-30-31 august. În țară: Vremea va fi instabilă și răcoasă. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Vor cădea ploți, mai ales sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice. Vînt potrivit, cu unele intensificări. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 16 grade, iar maximele între 18 și 26 de grade. În București: Vreme instabilă și răcoasă. Cerul va fi temporar noros. Ploaie temporară, însoțită de descărcări electrice. Vînt potrivit, cu unele intensificări. Temperatura în scădere ușoară.

PRIMIRE LA CONSILIUL NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Miercuri dimineața, tovarășul Dumitru Petrescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a primit delegația Frontului Popular Patriotic din R.P. Ungară, condusă de Baraty Iozsef, secretar cu probleme organizatorice al Consiliului Național al F.P.P., care a participat la manifestările prilejuate de cea de-a XXV-a aniversare a eliberării României.

La primire au participat tovarășii: Mihai Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Vasile Potop, secretar, și Suzana Gădea, membru al Biroului Executiv al Consiliului Național.

În cadrul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a

avut loc un schimb de păreri cu privire la activitatea Frontului Unității Socialiste și a Frontului Popular Patriotic, la perspectivele dezvoltării continue a relațiilor dintre cele două organizații în scopul întăririi prieteniei și colaborării dintre popoarele României și Ungariei.

După-amiază, delegația Frontului Popular Patriotic din Republica Populară Ungară a sosit la Brașov, unde a avut o întâlnire cu ing. Suteu Teodor, vicepreședinte al Consiliului Județean al Frontului Unității Socialiste. În continuare, membrii delegației au vizitat Muzeul de istorie a Brașovului și Târlui Birsei și complexul turistic Poiana Brașov. (Agerpres)

SPORT

PENTRU MECIUL DE LA BELGRAD Pregătirile echipei naționale de fotbal

Am asistat ieri după-amiază la un joc de antrenament al echipei reprezentative a țării în compania lui Dinamo București, din rîndurile acestuia din urmă lipsind, firește, cei cinci jucători internaționali, precum și Piricăab. Antrenamentul a îmbrăcat forma unui meci normal, de 90 minute, fiind, de fapt, ultima partidă de verificare înaintea întîlnirii cu echipa Iugoslaviei, întîlnire programată pe terenul vîntos de la Belgrad. Era prin urmare de prezăcut că antrenorii reprezentativei vor încerca mai multe soluții care să-i conducă în a găsi remedii pentru înlocuirea unor titulari ai formației, indisponibili sau fără condiția sportivă corespunzătoare. În apărare ni se pare că sorții au și fost aruncați, continuîndu-se în poartă pe Ghîji și pe Răducanu, iar ca fundași în atac pe Ștefan, Dan Deleanu, cu Lupescu rezervist. La mijlocul terenului au fost folosiți Gergely, Dinu, apoi Radu Nunweiler. În atac, n-avem impresia că s-a descoperit o formulă stabilă, deși au fost încercate ca virtuți Dumitrache, Dembrovschi, Domide și Tufan, iar ca aripi Dembrovschi, Radu (stînga-dreapta), Tufan (stînga). După meciul de antrenament de ieri este de sigur că meciul cu țara noastră va fi o formulă de echipă s-a arătat superioră altele. Totuși, Dumitrache și Domide ni s-au părut corespun-

tori pretențiilor vîntului joc internațional Din păcate, ei n-au fost utilizați nici un moment împreună. Antrenorii mai contează pe etapa de duminică spre a aduce unele îndreptări în formația Profesorului Angelo Niculescu a plecat la Pitești, spre a observa forma lui Dobrin. Tehnicienii speră, de asemenea, în restabilirea lui Lupescu și pe eventuală prezentă a lui Crăiniceanu la aripa stînga. Firește, experiența de ieri cu Radu pe aripa nîc nu putea da rezultate la nivelul echipei naționale și, iarăși, am regretat că un fotbalist autentic ca Piricăab nu-si bagă odată mintea în cap, măcar spre propriul lui folos dacă nu al echipei.

Cu titlu de curiozitate consemnăm și scorul partidii de antrenament: 7-3 (3-3) pentru echipa națională. (Dacă departajarea nu s-a produs, deși după ce s-a jucat un partidul a fost introdus în formație șase rezerve ale... rezervelor.) O întâmplare fericită a făcut ca în meciul de verificare contra echipei reprezentative să debuteze în Dinamo tânărul hucn Alexandru Moldovan „Cazul” nu privește, desigur, pe selecționerul lotului reprezentativ, dar ne conștientăm datori să remarcăm încă o dată clasa tânărului fotbalist. Așa, pentru o evidență, în perspectivă...

Valeriu MIRONESCU

În citeva rînduri

A treia etapă a Campionatului național de fotbal sovieto-român-viteză în coastă se va disputa în prima săptămînă a lunii viitoare pe serpentinele de la Mateiași (Cimpulung Muscel). S-au primit înscrieri din partea a 50 de concurenți, din rîndul cărora revin în competiție, în afară de Ștefanescu, Florin Halănciu, Eugen Ionescu Cristea, Horst Graef, Mircea Illoaea etc. Traseul măsoară 5,3 km, cu plecarea din Dragoslavele către Cimpulung.

În cadrul turneului internațional de polo pe apă de la Syracuse, echipa Dinamo București (care joacă în grupa A) a terminat în egalitate 7-7 cu formația iugoslavă Jadran Split. Într-un meci continu pentru grupa B a competiției, echipa Universității din Moscova a întrecut cu scorul de 4-1 formația Canottieri Neapole.

La Barcelona, în prezența a peste 75 000 de spectatori, s-a disputat

meciul internațional de fotbal dintr-o formație F.C. Barcelona și echipa dintr-o formație din România. În urma victoriei cu scorul de 2-1 (1-1). Au înscris Pujol (min. 25), Capkovic (min. 46 în proprie poartă) și respectiv Moder (min. 21).

În primul meci al turneului Internațional masculin de volei de la Moscova, reprezentativa Japoniei a învins cu scorul de 3-0 (15-9, 15-4, 15-9) selecționata de țară a U.R.S.S. În cel de-al doilea joc s-au întîlnit echipele U.R.S.S. și Poloniei. Voleibaliștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 3-0 (15-9, 15-9, 15-11). La această competiție mai participă și formația Bulgariei.

Meciul triunghiular de canotaj academic care s-a desfășurat la Bamberg a revenit selecționatului R. F. a Germaniei, care a totalizat 27 de puncte. Pe locurile următoare s-au clasat Austria - 25 puncte și Iugoslavia - 13,5 puncte.

(Urmare din pag. 1)

— Secretarul general al partidului amintea practica obișnuită de a se recunoaște președintele și a le lăsa totuși să persiste. Care ar fi, din experiența dumneavoastră de conducător al unei unități economice, metoda cea mai bună de a măi recepționa o invitație față de critică?

— Înainte de a ajunge la măsuri organizatorice de ultimă instanță — a schimba din post un om care perpetuează neajunsurile sau a-l sancționa — avem la îndemînă multe mijloace de convingere, a influența în bine. Un comunist e caracterizat de încrederea în oameni și pornește întotdeauna de la premisa că tovarășul său dorește sincer să lucreze bine. Critica, de cele mai multe ori, e o manifestare de încredere în cel cărui ia de a te înțelege și a da curs cerințelor care i se pun în față. Oricum am întoarce însă lucrurile, oricum ar a face o critică, receptivitatea depinde totuși, în primul rînd, de omul sau colectivul chemat să primească această critică. Se pot găsi o mie de scuze pentru a o respinge, pornind de la „am”, afirmată inexact sau exagerată etc. De aceea, în „codul” aceluia care primește o critică, aș pune ca o primă condiție obligatorie de a reflecta serios la cele ce s-au spus despre el, a porni de la cerințele reale ale situației, de la necesitatea de a le da curs în conformitate cu interesul general.

— Care ar fi însă prima condiție pentru cel ce critică?

— Am enumerat adineauri mai multe condiții și aș fi tentat să spun că toate sînt „prime”. Cu lucrător în economie aș dori însă reliefa una din ele: să existe la orizont o soluție, să-mi întemeiez critica pe o cunoaștere și o analiză autentică a faptelor și a direcțiilor spre posibilități reale de îndreptare a lucrurilor, spre o soluție constructivă existentă. Nu pot critica un mustru pentru că nu cunoaște limba latină, iar el, chiar dacă și-ar face „autocritica”, tot n-ar realiza mare lucru. Congresul al X-lea a pus în față noastră sarcini realiste. În lumina unor asemenea cerințe, fiecare om se simte obligat să depună toate eforturile pentru a lucra mai bine. Căuta spre eficiență, receptivitate și deci în reliefa scopului general.

Am solicitat și opiniile unui tovarăș

recent criticat în presă. În ancheta „Musama peste mușama” era menționat, printre alții, și inginerul Pavel Viocol, de la trustul „Electromonta”. Primele cuvinte ale tovarășului Viocol, imediat după publicarea anchetei, fuseseră destul de amare:

— Opinia publică își pune un calificat care le urmărește l. Erorile făcute în zilele noastre se corectează, iar critica se cere urmată de măsuri grave.

O dată ce s-a trecut de acest „hop” temperamental, convorbirea s-a dovedit fructuoasă. Tov. Viocol a spus că se dau rar verificări din cauză că faptele sînt recifitate în prealabil, inclusiv cu consultarea celor vi-tați. La rîndul nostru, am recunoscut că presa și ziarisții nu pot fi scutiți

plecării, ei permanent, cu meritele și lipsurile sale.

— Și nu există o asemenea oglindă?

— Cred că spiritul în care s-a vorbit la Congresul al X-lea obligă conducerile unor întreprinderi și instituții să-și perfecționeze activitatea, să reflecte mai fidel și mai permanent atitudinea omului în faptele muncii. Critica e un instrument de perfecționare nu numai pe planul muncii de partid sau al vieții sociale, ci și o necesitate a organizării moderne a producției, un ajutor în adoptarea celor mai juste hotărîri: în momentul crucial al luării unei decizii în producție, discuția colectivă în spirit critic, semnalarile din vreme a punctelor slabe și a eventualelor obstacole sînt calea cea mai

Contribuții la un cod al criticii constructive

de autocritică și că rectificarea promptă a oricărei erori e o datorie și nu poate știți autoritatea unui ziar, de vreme ce acesta vadește pri-jic pentru restabilirea adevărului fap-tic.

— Nu mă refer însă la fapte — a precizat imediat tovarășul Viocol — ci la atecva. Din înșirarea unor fapte care, luate în sine, sînt rigurose exacte, cititorul poate trage totuși o concluzie care depășește aceste fapte, care te descalifică și pune într-o lumină proastă în-treaga ta activitate anterioară.

— Ar însemna să sistăm orice critică de teama concluziilor pe care le-ar putea trage unii. Nivelul opiniei publice a crescut, iar partidul, cînd subliniază necesitatea confruntării deschise a părerilor, pornește tocmai de la maturitatea politico-morală a oamenilor muncii.

— Ceea ce suneți — a răspuns tovarășul Viocol — este adevărat mai ales în condițiile cînd critica și autocritica se exercită frecvent, în activitatea obișnuită. Fiecare om merită o oglindă care să-l reflecte nu numai în momentul angajării sau

propice pentru găsirea soluției optime. E adevărat, pușini oameni iubesc critica luată în sine, dar toți iubim un rezultat frumos, un spor în producție, o calitate mai înaltă, un pas înainte al țării. Nu „protocolul” criticilor ne interesează, ci rezultatele.

În încheierea anchetei noastre, ne-am adresat unui activist de partid, tovarășa Lina Ciobanu, prim-secretar al comitetului de partid și secretarului II.

— Iniția noastră întrebare face abstracție de oamenii care primesc bine critica. Intre cei care nu o primesc, pe cine preferați: pe cei care resping fapți critica sau cei care tac?

— Dacă n-am de ales decît între aceste două categorii, prefer pe cei care resping fapți. De ce? — Pasivitatea e mai greu de combătut. Cu un om care spune sincer că nu e de acord cu tine poți sta de vorbă, poți să-l afli argumentele, să afli în ce privește are dreptate și să cauți că de a-l influența acolo unde n-are dreptate. Pasivitatea — indiferent de cauzele ei (îndiferență, nesinceritate sau simplă timiditate) — stînjește dialogul, e o piedică în calea activizării.

— Ați participat, în preajma Congresului, la multe adunări. Ce vă conștientizați ați făcut, în privința criticii?

— Critica s-a întîrit în viața noastră de partid nu numai ca o metodă de descoperire și înlăturare a lipsurilor, dar și ca expresie a participării la viața obștească. Omul care se ridică să critice anumite lipsuri simte că își asumă o anumită responsabilitate, e întruiva părtaş la înlăturarea acelor lipsuri. Actul critic e un act responsabil și prin afirmetile pe care le cuprinde și prin efectele pe care le urmărește. Atunci cînd critici pe altul te simți obligat să fii exigent și față de tine. Precizez: de aici nu rezultă că unui om i s-ar putea rezuza dreptul de a critica pe alții din cauză că el însuși are unele cusururi.

— Ați participat, în preajma Congresului, la multe adunări. Ce vă conștientizați ați făcut, în privința criticii?

— Critica s-a întîrit în viața noastră de partid nu numai ca o metodă de descoperire și înlăturare a lipsurilor, dar și ca expresie a participării la viața obștească. Omul care se ridică să critice anumite lipsuri simte că își asumă o anumită responsabilitate, e întruiva părtaş la înlăturarea acelor lipsuri. Actul critic e un act responsabil și prin afirmetile pe care le cuprinde și prin efectele pe care le urmărește. Atunci cînd critici pe altul te simți obligat să fii exigent și față de tine. Precizez: de aici nu rezultă că unui om i s-ar putea rezuza dreptul de a critica pe alții din cauză că el însuși are unele cusururi.

— Ce chestiune de tact, rădărea și e-m. E adevărat, pușini oameni iubesc critica luată în sine, dar toți iubim un rezultat frumos, un spor în producție, o calitate mai înaltă, un pas înainte al țării. Nu „protocolul” criticilor ne interesează, ci rezultatele.

În încheierea anchetei noastre, ne-am adresat unui activist de partid, tovarășa Lina Ciobanu, prim-secretar al comitetului de partid și secretarului II.

— Iniția noastră întrebare face abstracție de oamenii care primesc bine critica. Intre cei care nu o primesc, pe cine preferați: pe cei care resping fapți critica sau cei care tac?

— Dacă n-am de ales decît între aceste două categorii, prefer pe cei care resping fapți. De ce? — Pasivitatea e mai greu de combătut. Cu un om care spune sincer că nu e de acord cu tine poți sta de vorbă, poți să-l afli argumentele, să afli în ce privește are dreptate și să cauți că de a-l influența acolo unde n-are dreptate. Pasivitatea — indiferent de cauzele ei (îndiferență, nesinceritate sau simplă timiditate) — stînjește dialogul, e o piedică în calea activizării.

— Ați participat, în preajma Congresului, la multe adunări. Ce vă conștientizați ați făcut, în privința criticii?

— Critica s-a întîrit în viața noastră de partid nu numai ca o metodă de descoperire și înlăturare a lipsurilor, dar și ca expresie a participării la viața obștească. Omul care se ridică să critice anumite lipsuri simte că își asumă o anumită responsabilitate, e întruiva părtaş la înlăturarea acelor lipsuri. Actul critic e un act responsabil și prin afirmetile pe care le cuprinde și prin efectele pe care le urmărește. Atunci cînd critici pe altul te simți obligat să fii exigent și față de tine. Precizez: de aici nu rezultă că unui om i s-ar putea rezuza dreptul de a critica pe alții din cauză că el însuși are unele cusururi.

— Ce chestiune de tact, rădărea și e-m. E adevărat, pușini oameni iubesc critica luată în sine, dar toți iubim un rezultat frumos, un spor în producție, o calitate mai înaltă, un pas înainte al țării. Nu „protocolul” criticilor ne interesează, ci rezultatele.

În încheierea anchetei noastre, ne-am adresat unui activist de partid, tovarășa Lina Ciobanu, prim-secretar al comitetului de partid și secretarului II.

— Iniția noastră întrebare face abstracție de oamenii care primesc bine critica. Intre cei care nu o primesc, pe cine preferați: pe cei care resping fapți critica sau cei care tac?

— Dacă n-am de ales decît între aceste două categorii, prefer pe cei care resping fapți. De ce? — Pasivitatea e mai greu de combătut. Cu un om care spune sincer că nu e de acord cu tine poți sta de vorbă, poți să-l afli argumentele, să afli în ce privește are dreptate și să cauți că de a-l

viața internațională

Semnificația grevelor din Argentina

CORESPONDENȚA DIN RIO DE JANEIRO DE LA V. OROS

Peste o jumătate de milion de oameni ai muncii argentinieni — conform estimativelor publicate la Buenos Aires — au luat parte ieri la o grevă generală de 24 de ore declarată în semn de protest contra politicii guvernamentale față de sindicate. Mișcarea este vădită de cuprins mai ales sectorul metalurgic și cel al căilor ferate. Comandanții celor trei arme (trupele terestre, de marină și aviație) s-au reunit în ziua grevei pentru a examina măsuri de siguranță care să evite repetarea evenimentelor de la 30 mai, care au provocat la Córdoba peste 30 de morți.

Declarată de către sectorul moderat al mișcării sindicale argentinene, greva a primit sprijinul și al altor curente. Prin intermediul delegațiilor guvernamentale, Valentin Suarez, ministru de Intermedii, a primit sprijinul și al altor curente. Prin intermediul delegațiilor guvernamentale, Valentin Suarez, ministru de Intermedii, a primit sprijinul și al altor curente.

Greva actuală reunește oameni ai muncii în jurul unor obiective care depășesc revendicările salariale. Alături de acestea se cer schimbări în structura sindicală, abrogarea stării de urgență, retragerea intervenției guvernamentale, atât la nivelul secțiilor sindicale, cât și a celor operate la sediul central al C.G.T. — autoritate care a salariatilor sancționați din motive politice.

S-a aflat că unele din măsurile adoptate la reuniunea comandanților militari vizează neutralizarea mișcărilor rebelilor prin noi arestări și prin mobilizarea masivă a forțelor de ordine acolo unde serviciile de informații au depistat focare subversive. De fapt, în Aires și în celelalte centre ale mișcării sindicale domnește un climat de tensiune.

REMANIERE GUVERNAMENTALĂ ÎN ZAMBIA

STATUL VA PRELUA 51 LA SUTĂ DIN ACȚIUNILE COMPANIILOR STRĂINE CARE EXPLOATEAZĂ ZĂCĂMINTELE CUPRIFERE

LUSAKA 27 (Agerpres). — Președintele Kenneth Kaunda a declarat că o cerut lui Kapwepwe să revină asupra hotărârii sale de a demisiona din funcția de vicepremier. Seful statului a anunțat, de asemenea, constituirea unui comitet interimar care va coordona activitatea Partidului unit al independenței naționale, al cărui Comitet Central a fost dizolvat după demisia lui Kapwepwe. Din comitetul interimar fac parte șapte din fostii membri ai conducerii partidului, inclusiv Simon Kapwepwe.

Miercuri seara, agențiile de presă au anunțat că Kapwepwe a revenit asupra hotărârii sale de a demisiona din funcția de vicepreședinte al guvernului.

U. R. S. S. Manifestări consacrate aniversării eliberării României

MOSCOWA 27 — Correspodentul Agerpres L. Duță transmite: La Riga, capitala R.S.S. Letone, a avut loc o adunare festivă în cinstea celei de-a 25-a aniversări a eliberării României.

La adunare au participat academician A. Drizul, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Letone, L. Rimian, președinte al Asociației letone de prietenie și relații culturale cu străinătatea, numeroși activiști ai filialei din R.S.S. Letona a Asociației de prietenie sovieto-română, reprezentanți din uzine și fabrici, instituții și organizații obștești din Riga.

Pe lângă Valdis Lūis, președintele conducerii filialei Asociației de prietenie sovieto-română din Letonia, a vorbit despre drumul istoric parcurs de poporul român în ultimul sfert de veac, sub conducerea partidului său comunist.

În numele delegației A.R.E.U.S., care a participat la manifestările din Uniunea Sovietică prilejuate de cea de-a 25-a aniversare a eliberării României, a luat cuvântul Mihail Teodosiu, șef de catedră la Universitatea din Iași.

V. Konotop, președintele Asociației de prietenie sovieto-română, membru al C.C. al U.R.S.S., prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., a oferit la 27 august o masă în cinstea delegației A.R.E.U.S., condusă de Mihail Roșan, membru al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului general A.R.L.U.S.

Sesiunea extraordinară a parlamentului nord-irlandez

BELFAST 27 (Agerpres). — Parlamentul Irlandei de Nord, întrunit în sesiune extraordinară, a adoptat miercuri un proiect de lege guvernamental prin care se instituie un tribunal special însărcinat cu anchetarea rețecilor tularburări din țară. După cum a declarat premierul nord-irlandez, James Callaghan, tribunalul, alcătuit din trei membri, va dispune de aceleași împuterniciri ca și Înalta Curte, având printre altele dreptul de a audia martori.

Miercuri a sosit la Belfast, în calitate de trimis special al guvernului britanic, James Callaghan, ministrul afacerilor interne. El are misiunea de a examina situația existentă în Irlanda de Nord și a recomanda guvernului acestei provincii măsuri menite să prevină noi ciocniri între comunitățile protestantă și catolică și să ducă la o destindere a încordării.

Proiectul de program al P.C. din Chile

SANTIAGO DE CHILE 27 (Agerpres). — Ziarul „El Siglo” a publicat proiectul de program al Partidului Comunist din Chile în care, printre altele, se arată că principalul țel al partidului este lupta pentru independența națională și construirea socialismului.

Partidul comunist face parte integrantă din mișcarea comunistă și muncitorească internațională, arată proiectul, bazându-se în întreaga activitate pe principiile marxist-leniniste ale internaționalismului proletar, solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, sprijinului reciproc și respectării independenței și suveranității fiecărui partid.

În proiectul de program se face o analiză amănunțită a situației politice și economice din Chile, sublinindu-se exploatarea exercitată de monopolurile străine, în special cele nord-americane.

Proiectul de program subliniază necesitatea naționalizării principalelor bogății ale țării, înlăturarea unor transformări social-economice și creșterea unui guvern cu adevărat democratic, în care să fie reprezentate cele mai largi părți ale populației.

A 25-A ANIVERSARE A INSURECȚIEI NAȚIONALE SLOVACE

PRAGA 27 (Agerpres). — Luind cuvântul la sedința festivă care a avut loc la Praga în legătură cu aniversarea a 25 de ani de la insurecția națională slovacă, Samuel Falta, vicepreședinte al guvernului R. S. Cehoslovace, a vorbit despre însemnătatea și semnificația istorică a acestui eveniment.

Vorbitorul a relevat că insurecția a fost nu numai luptă directă a celor 50.000 de soldați și 20.000 de partizani slovaci împotriva ocupanților germani, ci a însemnat începutul unor transformări profunde în modul de viață de până atunci al poporului cehoslovac. Desfășurată sub conducerea comunistă, insurecția a reprezentat punctul culminant al hemulțurilor față de regimul clerical-fascist și al unei etape din procesul revoluționar îndreptat împotriva abuzurilor îndreptate împotriva dreptății sociale.

Insurecția națională slovacă a proclamat încă din primele clipe renvieria Republicii Cehoslovace, cu o structură nouă, bazată pe principiul egalității în drepturi a cehilor și slovacilor. Însă o perioadă îndelungată participarea slovacilor la conducerea statului, problema egalității lor din punct de vedere al dreptului de stat nu a fost rezolvată, din care cauză s-a creat o așa-zisă asimetrie. Problema a fost soluționată definitiv în cursul anului 1968, prin legea

Întrevederi sovieto-ungare

MOSCOWA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția TASS, János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., s-a aflat la odihnă în U.R.S.S. între 2 și 27 august. Oaspețele a avut în această perioadă întrevederi cu Leonid Brejnev, Nikolai Podgorni și Alexei Kosighin.

În cursul discuțiilor au fost abordate probleme referitoare la dezvoltarea în continuare a prieteniei și colaborării dintre Ungaria și Uniunea Sovietică, la situația politică internațională și la probleme ale mișcării comuniste mondiale.

La 27 august, János Kádár a părăsit Uniunea Sovietică, întorcându-se în patrie. La plecare, el a fost condus de Leonid Brejnev și de alte persoane oficiale.

O DECLARAȚIE A PREZIDIULUI CONDUCERII P. C. GERMAN

BONN 27 (Agerpres). — Prezidiul conducerii Partidului Comunist German a dat publicității un protest împotriva acțiunilor politice vest-germane, care favorizează partidul neofascist P.N.D., ce desfășoară propagandă anticongresională și urmărește ideile antidemocratice și antisovietice. În același timp, se dă un protest, poliția reprimă cu forță demonstrațiile de protest anticomuniste ale populației.

În declarația Prezidiului conducerii P. C. German se subliniază, de asemenea, că renunțarea la o revoluție fermă față de P.N.D. din partea forțelor democratice ar însemna o retrocedare de neiertat a greșelilor din 1933.

VIETNAMUL DE SUD

SAIGON 27 (Agerpres). — Forțele patriotice sud-vietnameze au lansat în cursul nopții de marți spre miercuri 17 acțiuni ofensive împotriva bazelor trupelor americano-saigoneze. Șase dintre aceste atacuri au fost calificate drept importante de un purtător de cuvânt al comandamentului american.

Luptele cele mai violente au avut loc în ultimele 24 de ore la limita provinciilor Quang Nam și Quang Tin — reliezarea corespundentei agenției France Presse.

Actiuni ofensive ale forțelor patriotice

Noi ciocniri între unități ale Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și trupele inamice au avut loc la sud de importantul complex industrial american de la Da Nang, sector unde s-a semnalat o intensificare a activității forțelor patriotice în ultimele zece zile. Chiar în centrul orașului Da Nang, grupuri de patrioți au atacat instalațiile militare ale unei unități a infanteriei saigoneze.

Mostre de materie lunară vor fi puse la dispoziția unor savanți străini

HOUSTON 27 (Agerpres). — Citeva stidrii puse în contact cu praful lunar adus de echipajul navelor americane „Apollo-11” au permis, în urma vorbii de moarte lor naturale, a anunța Richard Johnston, coordonatorul operațiunilor de analiză a rocilor lunare la laboratorul espacial din Houston.

O dată încheiată o primă etapă a unor astfel de studii, tehnicienii laboratorului au început să ambalajeze în containere mostre de materie lunară care vor fi trimise unei mase de 12 de oameni de știință din diferite țări ale lumii.

agențiile de presă transmit

Președintele R. S. Cehoslovace, Ludvik Svoboda, va efectua în următoarele zile o vizită de prietenie în Polonia, la invitația lui Marian Spychalski, președinte al Consiliului de Stat al R. P. Polone, anunță agenția C.T.K.

Subcomisia O.N.U. de luptă contra discriminărilor și protecția minorităților și-a început lucrările la New York. Pe ordinea de zi figurează examinarea situației din acele regiuni ale lumii unde se mai practică discriminarea rasială și chiar sclavia. În cadrul primei ședințe, reprezentantul român dr. doșnice Alexandru Bolintineanu a fost ales vicepreședinte al actualii sesiuni a subcomisiei.

La Pekin, Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat, a primit pe Sikota Wina, conducătorul delegației guvernamentale de bunăvoință a Zambiei, care face o vizită în R. P. Chineze. Cu acest prilej a avut loc o convorbire în probleme de interes reciproc.

În cadrul Zilelor culturii românești, organizate în R. D. Germană, Teatrul național din Iași și-a început turneul în această țară cu un spectacol prezentat la Berlin. Au participat Kurt Bork, adjunct al ministrului culturii al R.D.G., A. Hochmuth, șeful secției culturale a C.C. al P.S.U.G., oameni de cultură și artiști, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe al R.D.G. Au participat, de asemenea, ambasadorul României la Berlin, Nicolae Ghenea, și membri ai ambasadei.

Lucrările celei de-a XIII-a sesiuni a Consiliului Ministerial al Organizației Unităților Africane au fost deschise miercuri de împăratul Etiopiei, Haile Selassie. Miniștrii de externe intrunțiți la Addis Abeba vor examina și definitivă timp de o săptămână documentele ce urmează să fie supuse spre examinare conferinței O.U.A. la nivel înalt, ale cărei lucrări vor începe săptămâna viitoare în capitala Etiopiei.

În legătură cu publicarea de către M.A.E. al R.D.G. a Cărții albe „Republica Democrată Germană și Organizația Națiunilor Unite”, la Berlin a avut loc o conferință de presă, în cadrul căreia Georg Stibi, locțiitor al ministrului afacerilor externe, a vorbit despre unele aspecte ale politicii externe a R. D. Germane.

„Curtea Supremă” din Coreea de sud a pronunțat sentințele în procesul intentat unui

SITUAȚIA DIN ORIENTUL APROPIAT

- Rezoluția Consiliului de Securitate
- Raid israelian asupra teritoriului iordanian

NEW YORK — Consiliul de Securitate s-a reunit marți noaptea pentru a examina plângerea Libanului privind raidurile efectuate la 11 august de aviația israeliană asupra unor localități sudice libaneze. În încheierea dezbaterilor, membrii consiliului au adoptat în unanimitate o rezoluție care condamnă atacul aerian israelian. În același timp, rezoluția de condamnare a fost însoțită de o rezoluție care cere ca Israelul să înceteze să folosească forța și să înceteze să extindă zona de luptă. În încheiere se declară că acțiunile de represalii și celelalte violări grave ale rezoluțiilor ONU pot fi considerate, consiliul rezervându-și dreptul de a examina adopția de măsuri.

TEB AVIV — Aviația israeliană a atacat marți după-amiază baze ale forțelor de guerrilă arabe din Iordania, în cadrul unui raid de represalii, în urma atacului cu rachete împotriva livărilor de armament și de alimente care au avut loc în Iordania și în apropierea granițelor cu Siria.

AMMAN — O formație de 12 avioane israeliene a întreprins marți un raid de 20 de minute asupra regiunii Chor As-Safi, la 5 km sud de Marea Moartă, a anunțat un purtător de cuvânt militar iordanian, relatează agenția Reuters.

CAIRO — După două zile de dezbateri, la Cairo s-au încheiat lucrările reuniunii exultatoare a ministrilor de externe arabi, convocată de Liga Arabă. Participanții au căzut de acord asupra convocării, în prima săptămână a lunii noiembrie, a Consiliului comunitar de apărare arab în scopul studiilor măsurate necesare în vederea mobilizării tuturor resurselor arabe în vederea luptei împotriva Israelului și întăririi revoluției palestinene. Consiliul Ligii Arabe va studia în lumina rezultatelor reuniunii Consiliului de apărare eventualitatea organizării unei conferințe arabe la nivel înalt.

Subliniind importanța convocării unei conferințe islamice la nivel înalt, reuniunea a acordat o misiune de externe a înșărcinat Marrouci și Arabia Saudită să treacă la consultările necesare în vederea convocării acestei conferințe. În sfârșit, miniștrii de externe au subliniat necesitatea livărilor de armament și ajutoare materiale mișcării palestiniene, realizarea libertății de acțiune a organizațiilor palestiniene și a întăririi capacității de rezistență a poporului palestinian în teritoriile ocupate.

VALORI CONTEMPORANE ALE IRANULUI

de zece mil buciți anual. Paralel, continuă să fie livrate Iranului tractoare românești, contracte existente privind livrarea, contra țigii iranien, a unui număr de 20.000 de unități până în 1970. În discuțiile avute atât cu dl. Niazman, directorul I.D.R.O. (Organizația pentru dezvoltarea industriei și reînnoirea Iranului), de care depinde viitoarea uzină de tractoare, cât și cu dl. Iranvaz, director general ad-interim al proiectului, ni s-a împărtășit aprecierea față de calitățile tractoarelor noastre Universale, față de felul în care decurge colaborarea cu specialiștii români. La începutul verii — este probabil ca între timp numărul să fi

Urmare din pag. 1

și asupra cărora economiștii se apleacă cu un interes crescând.

Cu țara noastră, colaborarea și cooperarea economică se desfășoară în mod satisfăcător pentru ambele părți. Pentru a ne referi la uzina de tractoare, trebuie să spunem că, după cum se știe, construirea în două etape — așa-zisă etapă — a unei linii de asamblare cu o capacitate de cincisprezece tractoare pe an, urmând ca în cursul a două etape ulterioare uzina să ajungă la o producție proprie

Urmare din pag. 1

aport — ogoarele iranene erau brăzdate de 7.000 din tractoare produse la Brașov, ceea ce echivalează cu jumătate din numărul total al tractoarelor din Iran. Pentru a ne da seama de importanța colaborării româno-iranene în acest domeniu, e de ajuns să arătăm că peste cincisprezece tractoare din Iran vor fi echipate cu tractoare românești. Colaborarea dintre cele două țări este foarte activă și se limitează numai la domeniul tractoarelor. Diminuată, ea îmbrățișează o arle tot

Urmare din pag. 1

anului, imediat după U.R.S.S., dl. Massoudi, director general pentru probleme de comerț exterior în Ministerul Economiei, ne-a vorbit pe larg despre posibilitățile mari de extindere în continuare a colaborării româno-iranene, despre munca rodnică care se desfășoară în cadrul comisiilor mixte guvernamentale dintre cele două țări. „Aprecieăm, sublinia dl. Massoudi, faptul că în România avem ca un exemplu de concurență între țări cu regimuri social-politice diferite, în interesul păcii, securității și colaborării internaționale.”

Problemele Iranului contemporan nu pot fi desigur epuizate sau măcar schițate în cuprinsul unui articol. O trecere a lor cit de sumară în revistă nu poate să ignore eforturile deosebite care se fac în vederea combaterii erozunii solului — o problemă fundamentală pentru una din zonele geologice cele mai vechi ale globului — a conservării resurselor de apă și a fondului forestier, a fixării deșerturilor. După cum nu poate fi ignorată nici originea și cutezătoarea experiență concretizată prin înființarea „armatei științei” și „armatei sănătății”: tineri recruți, absolvenți de liceu, care, pe baza voluntariatului, urmează cursuri rapide de pedagogie sau noțiuni medicale și apoi cu gradul de sergent sînt trimiși la sate pentru a se lupta cu analfabetismul și cu bolile de tot soiul. Sergent-învățătorii sergenți-infirmieri, la o armată ale cărei rînduri se îngroașă mereu și care și propune să construiască, să repare, să modeleze, să vindece.

Firește, dificultăți există și autoritățile iranene nu ascund acest lucru: numărul lor nu este mic. Dar dincolo de ele se simte voința de a urma un drum propriu, dorința de creație originală, care constituie, probabil, componenta dominantă a Iranului zilelor noastre.

Urmare din pag. 1

O fotografie a Pământului realizată de nava spațială automată sovietică „Zond-7”, de la o distanță de circa 70.000 km.

Urmare din pag. 1

SECRETARUL GENERAL AL C.C. AL PARTIDULUI NEO LAO HAK-SAT, Fumi Vongvicit, a adresat copleșind Conferinței de la Geneva din 1961—1962 cu privire la Laos mesaje în care condamnă cu energie intensificată creșterea raidurilor aviației americane asupra provinciilor eliberate din Laos. Aceste atacuri aeriene, se arată în me-

Urmare din pag. 1

Ministerul Afacerilor Externe al Cambodgiei a protestat S.U.A. o notă în legătură cu acțiunile agresive săvârșite de trupe americane saigoneze împotriva teritoriului cambodgian. În notă se arată între altele că un elicopter americano-saigonez a părăsit în spațiul aerian al Cambodgiei și a mitraliat patru localități, fiind 27 de persoane.

Sute de negri din Pittsburgh (Pennsylvania) au organizat marți o demonstrație de protest împotriva discriminărilor rasiale în domeniul angajării în întreprinderile industriale. Manifestanții au postat plachete în fața clădirii companiei metalurgice americane „U. S. Steel”. Poliția a intervenit pentru a-i împiedica pe demonstrații folosind gaze lacrimogene și paralizante. 126 de persoane au fost arestate.

Delegația comercială ungară, condusă de Bela Szalai, adjunct al ministrului comerțului exterior, care a vizitat Venezuela, Ecuador, Peru și Brazilia s-a reîntors la Budapesta. Într-o declarație acordată presei, conducătorul delegației a relevat că scopul vizitei a constat în prospectarea posibilităților de largire a relațiilor comerciale cu țările respective.

